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Procès-verbal public 
Séance du comité 

 

Date/heure:          Lundi, 15. Août 2022 / 17:05 - 20:45 HBT 

Participants: AMC, ALH, BKT, BLA, DBB, IQY, UVW, AHL 

Excusé:           GKR (vacances) 

Lieu:                            Hôtel Amaris, Salle Klee; Olten 

 

ORDRE DU JOUR 

1. Procès-verbal de la dernière SC du 13. Juin 2022 (accepté à l’unanimité) 
h i t)2. Affaires en cours: (En fin de séance) 

3. Rapports   

Pas d’annonces 
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4. Président (HB9AMC) 

4.1 Rétrospective CaFé (Info) 
Tous les membres rendent compte de leurs impressions du camp scout fédéral. Le comité est 
ravi de l’énorme engagement du team RISC et ses activités dans la "tour des 
télécommunications" et du grand écho médiatique rencontré, il tient à exprimer de sincères 
remerciements à tout le team. 

4.2 Annonce de la CP du 20. Août au MST Lucerne (Info) 
Le programme-cadre de la CP a été élaboré par le groupe d’exploitation d’HB9O, de 
nombreuses sections sont annoncées. Le grand engagement d’HB9IQY est salué. 

4.3 YOTA Camp d’été 2022 en Croatie 6.-13 août (IARU R1) (Info) 
AMC exprime des regrets pour un manque de participation au camp d’été IARU R1. Depuis 
de nombreuses années ce camp d’été n’est plus une activité de loisir mais bien un 
programme de formation continue organisé par la coordination et destiné à la jeunesse des 
sociétés membres de l’IARU. 

4.4 tunSolothurn (3. - 9. Novembre) (Info) 
L’activité tunSolothurn sera organisée par la section Soleure avec la collaboration d’ENTER et 
du soutien de l’USKA. HB9AMC accompagne l’organisation côté USKA. 

4.5 Liste des relais USKA: https://www.uska.ch/bandplan (Décision / v. ODJ 9.4) Dans la 
liste et la carte des relais de l’USKA les fréquences HAMNET 5,7 GHz manquent encore 
des accès user. La liste des fréquences HamNet sera éditée dans la rubrique "Nouvelles 
technologies" séparément de la liste / carte des relais de l’USKA (Décision 7:0). 

4.6 HamWebinar 21. Sept : „Fonctionnement de l’USKA“? (Info) 
Nombre de nos membres ne connaissent pas les structures de l’USKA. Avec près de 150 
acteurs actifs l’USKA est comparable à une petite entreprise (Comité, collaborateurs du comité 
et divers teams de l’USKA). HB9AMC conduira un HamWebinar informatif. Le but de cet exposé 
est de communiquer aux membres des bases solides quant à l’organisation de l’USKA. 

4.7 Préparation du Budget 2023 (Info) 
HB9AMC rend attentif les divers responsables des dicastères pour débuter avec les réflexions 
sur le budget de l’exercice de l’année prochaine. Premières discussions lors de la séance du 
mois de septembre. Décision définitive déc./jan. 

4.8 SWISS-ARTG (Info) 
L’association amie, le SWISS-ARTG n’est ni membre, ni membre collectif ou section 
spécialisée de l’USKA. Il faut raisonnablement se poser la question s’il est utile que plusieurs 
organisations radioamateurs représentent les mêmes intérêts auprès des autorités et si une 
action commune n’est pas plus productive. Le comité apprécierait un sondage à l’interne du 
SWISS-ARTG. 

4.9 Commissions spéciales (IARU / Dénomination) (Info) 
HB9AMC rend attentif aux deux nouvelles commissions spéciales. Le premier HamGroup-
Meeting ("IARU") se réunira le 25. Août et le 20. Septembre pour le deuxième ("Nom"). Le but 
recherché est de définir la composition de ces deux Task Forces d’ici fin 2022. 
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 4.10 Archives USKA (Info) 
       HB9AMC rend attentif au fait que les archives de l’USKA ne fonctionnent toujours pas et que les 

décisions du comité du 11. Octobre (ODJ / 4.13) ne sont toujours pas mises en application. 
L’archiviste se plaint que depuis l’année 2000 il n’a plus reçu de documents. Les affaires judiciaires     
- antennes - pour lesquelles l’USKA a participé financièrement devraient également être archivées 
(Précédents). HB9AMC rendra prochainement une visite aux archives en vue d’un statut. 

5. Autorités/Antennes (HB9ALH) 

5.1 Affaire antenne Widen AG (Décision) 
La demande pour une participation de 50 % pour les frais engagés dans l’affaire Widen est 
acceptée à l’unanimité. 

5.2 Diverses infos OFCOM 
La discussion est ouverte quant à la manière de traiter les nouveaux modes digitaux (plus 
particulièrement LoRa) et les modalités pour un procédé de transmission ouvert. Le comité est d’avis 
que les dispositions légales de l’OFCOM offrent suffisamment de d’espace pour permettre d’intégrer 
ce procédé de transmission public dans le cadre du radioamateurisme. Conformément au règlement 
radio, il est exigé que le trafic de données soit régulé de façon que chaque radioamateur qui le 
souhaite puisse avoir accès à ces données. 

     5.3 Situation Swiss Emergency Contest SEC 2022 (Info) 
Les travaux préparatifs pour le Swiss Emergency Contest SEC 2022 vont bon train. Tous les 
documents utiles sont mis en ligne sur la page Web de l’USKA le 15. Août. 22. Le SEC aura lieu         
le 17. Sept 2022. Le SCBO organise à la même date un contest semblable destiné aux cibistes. 

6. IARU / CEM / Finances (HB9BKT) 

6.1 CEM: Rétrospective Meeting C7 lors de HAM RADIO Visite/repas 4U1ITU (Info)                                             
Meeting officiel C7 le jeudi avec env. 20 participants, le local est trop exigu, hybride fonctionne mal, tout de 
même 5 conférences intéressantes. Le samedi petite discussion avec 8 participants. Seules 10 
associations nationales sont régulièrement actives lors de meetings C7 de l’IARU-R1 (CEM). 

6.2 CEM: Euroloop (Info) 
Tessin 13. /14. Juin: Succès, à l’aide de plusieurs dispositifs, le niveau de perturbation a pu être réduit 
d’environ 20 dB.                                                                                                                                    
Zuoz/St. Moritz (RhB) planifié pour les 29. /30. Août. 
Gare de Lucerne-MST: En suspens. Analyse par BKT le 20.8. avant la CP, avis de perturbations à 
l’OFCOM est à rédiger par le groupe d’exploitation d’HB9O. 

6.3 CEM: Wireless Power (Info) 
Petit compte rendu de la conférence IEEE WPT à Bordeaux : La conférence organisée par les 
promoteurs du WPT était fort intéressante. Des doutes quant au succès commercial sont avérés, nous 
devons toutefois rester vigilants. Grands dangers par du high-power WPT (>100 W) sur 13.56 MHz. 
Normes: Votes IEC CISPR 11 Ed. 7 au 9. Sept. 22 (IARU propose un non), coordination avec l’OFCOM 
pour une réponse. 

6.4 CEM: BBB-CEM mensuel (Info) 
Continue au même rythme (toutefois pas de BBB en juillet et décembre). 

6.5 IARU: Bilan Interim Meeting FDH (Info) Associer la foire/exposition HAM RADIO et le meeting 
intermédiaire IARU-R1 ne va pas sans poser quelques problèmes, la coordination est difficile, les 
locaux pour un meeting hybride sont insuffisamment équipés. Les futurs meetings de l’IARU devront 
à nouveau se faire dans des locaux plus adaptés. 
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6.6 IARU: HAMChallenge 2022 (Info) 
Vainqueur ex aequo HB9FEU: Félicitations, publication dans les News USKA et annonce          
dans un HamWebinar. 

6.7 Avenir de la bande des 23-cm, CEPT SE40 Meeting à Bienne/OFCOM (Info) 
Les détails de ce meeting et la stratégie de l’IARU sont confidentiels. Les prochaines séances 
UIT / CEPT etc. avec la participation de l’IARU sont publiées sur la page Web de l’IARU: 
(https://www.iaru.org/news-and-events/calendar-of-major-events-itu-rtos-cispr/) 

6.8 IARU: État et modifications dans le programme "Shaping the Future" [STF] (Info) 
Le CE souhaite restructurer le programme, moins de teams, des objectifs précis, budget, fixer 
des priorités. Update prévu pour le mois de septembre. 

6.9 IARU: Répartition des tâches au sein de l’USKA (Info) 
BKT voit son activité dans 2 à 3 domaines: 
1. IARU Liaison Officer: Coordination, suivre toute l’activité, également dans des domaines 

  où l’USKA n’est momentanément pas représentée. 
2. Team STF de l’USKA: Membre du STF (n’a actuellement pas le Lead) 
3. IARU R1 TWG: Lead est actuellemenr c/o AMC 

6.10 ADMIN: Situation intermédiaire finances 2022 (Info) 
Le document a été distribué à la mi-août: Dans l’ensemble la situation est conforme aux 
attentes. Premiers entretiens concernant le budget 2023 à la préséance du comité du 
12.09. Sept. (ODJ: 4.7). 

6.11 Divers: Wordpress (Info) 
Questions en suspens: ajourné en raison de vacances GKR 

7. Community Development (HB9IQY) 

7.1 Aperçu sur l’organisation de la conférence des présidents 20. Août (Info)                   
HB9IQY a tout organisé: Visite & inauguration de la nouvelle station HB9O, remise de 
diplômes: HB9IQY (nouveau membre d’honneur) ainsi qu’à 4 radioamateurs de l’année 
2021 (HB9BRG, HB9FLD, HB9FOM et HB9MYH), suivi de la conférence des présidents 
dans le Musée Hans Erni et du repas de midi au restaurant du MST. 

8. PR et formation (HB9UVW) 

8.1 HAM RADIO 2022: Rétrospective / Bilan (Info) 
Tous les membres du comité de l’USKA présents considèrent HAM RADIO comme un 
succès. Des entretiens fructueux ont pu être menés avec les bonnes personnes dans une 
atmosphère amicale. Il faut relever que les facilités pour le stand de l’USKA, l’AMSAT-HB, 
ainsi que le SWISS-ARTG ont toutes trouvé leur place. Des sièges supplémentaires sont 
prévus pour la prochaine HAM RADIO. UVW rapporte sur l’organisation et la prestation pour 
HAM RADIO. UVW distribue les cartes pour le parking. Une présence du personnel au stand est 
attendue de 10:30 à 12:00. 

8.2 Formation / cours (Info) 
Le nouveau catalogue du questionnaire comme base pour un soutien à la formation est 
présenté, celui-ci est accepté, à une exception près. L’ancien formulaire ne doit plus être 
utilisé, HB9UVW distribuera un nouveau formulaire de questions. La traduction en langue 
française est obsolète. 
La nouvelle procédure sert d’aide complémentaire aux prestataires de formation. Les 
réponses ainsi gagnées serviront de références pour les cours et sont validées par un 
membre du comité de l’USKA. 
Le Stamm des parrains se tiendra chaque troisième lundi des mois impairs à 20:00 exceptions 
janvier et juillet. Avec cette adaptation, HB9UVW espère un regain d’intérêt. 
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8.3 Ancienne valise soudure (Info) 
HB9NFB propose une solution pour l’entreposage dans des locaux de la caserne des pompiers  
de Reinach BL. L’USKA accepte cette proposition. Otto Sykora HB9FOO pourra adresser une 
facture à l’USKA pour le travail de maintenance et le transport des valises. 

 8.4 PR (Info) 
Après le départ du comité d’HB9JOE, HB9UVW prendra en charge l’acquisition du matériel 
publicitaire. Grâce aux excellentes relations avec Victorinox (HB9JCI) nous obtenons des offres 
intéressantes. Le comité se décide, et pas uniquement pour les ciseaux, pour le couteau de 
poche «Huntsman» avec face gravée (www.uska.ch et sigle losange). 

9. Nouvelles technologies (HB9BLA) 

9.1 USKA adhésion à l’Association Suisse des Télécommunications ASUT (Info) 
BLA doit clarifier la situation pour une éventuelle adhésion à l’association ASUT; le comité 
apprécie l’initiative. BLA informera du développement. 

9.2 Cadeau de l’USKA après la réussite de l’examen OFCOM (Info) 
Après réussite de l’examen HB3 respectivement HB9, le cadeau USKA devrait être remise 
directement au candidat par l’expert de l’OFCOM. UVW prépare une proposition concrète pour 
la prochaine séance du comité. 

9.3 Collaboration radio de secours et HamNet (AREDN) (Info) 
HamNet doit être considéré comme un réseau d’altitude, la mise en réseau AREDN constitue le 
backbone. BLA suit minutieusement le développement et informera périodiquement le comité. 

9.4 HamNet: Coordination des fréquences (ODJ: 4.5) 
La liste des fréquences du HamNet et la coordination est attribué au domaine "Nouvelles 
Technologies“ séparément de la carte Relais USKA (ODJ. 4.5). L’USKA devient le centre de 
compétence pour la coordination QRG pour le HamNet en Suisse, l’OFCOM est évidemment 
associé au développement de ce projet. 

10. Radiosport (a.i. HB9AHL) 

10.1 HB9JOE: Diplôme HB175RAIL                                                                                                   
L’attribution de ce diplôme peut se faire sous le patronat de l’USKA (décision majoritaire); les frais 
et l’aspect QSL sont affaire de HB9JOE. Les détails seront réglés par AMC et JOE. 

10.2 Dicastère Radiosport et Contest-Manager OC (Info) 
Grâce à un travail incessant, HB9AHL est parvenu à convaincre deux OMs très compétents pour 
occuper ces deux fonctions. Lors de la séance du comité du 12. Septembre les deux lettres de 
candidature seront proposées. 

11. Réseaux radios de secours - PR Romandie (HB9DBB) 

11.1 Réseau radio de secours 
A) La participation des radioamateurs à SPP22 à Sierre et Sion, avec présentation du  
«réseau  radio d’urgence» a été annulée. Comme déjà annoncé, l’OFEN organise, début 
septembre 2022, un exercice dans le Haut Valais. Les radioamateurs seront impliqués, afin 
d’acheminer messages et images hors de la zone sinistrée, ainsi que vers la CENAL à Berne. 
Daniel, HB9UVW et Jean-Michel, se coordonne afin d’assurer le soutien technique et politique 
de l’USKA. 
 

       B) Journée «Portes ouvertes» HB9FTS (Soleure). La présentation des activités «réseaux 
radios de secours» est destinée aux autorités ainsi qu’au public et aura lieu le 27 août à Zuchwil. 
Le comité de l’USKA sera représenté. 

 

 



  

11.2 PR-Romandie                                                                                                                              
A) HamNet: La concession délivrée à l’IAPC en mars 2022 doit être, à la demande de l’OFCOM, 
modifiée. Par la suite, les fréquences des différents links devront être fixes.                                
B) Web-USKA: Il est décidé de supprimer les liens qui conduisent de la “HomePage 
française“ à des documents dans une autre langue. 

12. Secrétariat et Web (HB9AHL / HB9GKR) 

12.1 Nouvelle affectation au poste de Rédaction Francophone (Info) 
Cette fonction est éminemment importante (environ 30 % des membres de l’USKA résident en 
Suisse Romande). Ce poste est toujours vacant, il est destiné à faire partager les riches 
connaissances présentes en Romandie (par exemple par des publications dans HBradio) et les 
rendre accessibles à tous les membres de l’USKA. Le titulaire n’est pas prioritairement appelé à 
rédiger lui-même. Tous les membres du comité (en particulier DBB) sont invités à localiser des     
OM candidats potentiels. 

12.2 Attribution des éditoriaux dans HBradio (Décision) 
Il est décidé qu’Andreas HB9BLA rédigera l’éditorial du Nr. 5/2022 et Jean-Michel HB9DBB 
celui du Nr. 6/2022. 

12.3 Agenda USKA 2023 (Décision - 7:0) 
Le projet (dates importantes pour le comité) est finalisé et accepté. 

12.4 Publication libre pour HBradio sur le Web (Décision - 7:0) 
Les éditions d’HBradio de plus 1 année, à dater de l’édition actuelle, seront libres au téléchargement.

12.5 Publication libre pour l’OldMan 1930 - 2007 sur le Web (Décision - 7:0) 
Toutes ces éditions seront libres au téléchargement  

13. Objets récurents 
13.1 La procédure de consultation Confédération  
Nr. 2022/30: "Approvisionnement économique du pays" pourrait nous intéresser 
(Radio de secours). 

13.2 HB-QTC Funkamateur dès 10/22 (HB9TQF - Géry Binamé)                                                 
Nr. 10 = AHL //                                                                           
Nr. 11 = BKT (jusqu’au 30. Sept.) // Nr. 12 = TBD 
        

14.  Divers                                                                                                                                             
14.1 BBB-Accounts  
250 acomptes gratuits sont disponibles; des influences extérieures sont pratiquement exclues. 

Prochaine séance du comité (SC) 
Lundi 12. Septembre / 17:00 (Hôtel Amaris Olten, Salle Klee) 

Pour le procès-verbal:                     Le Président:
 
Willy Rüsch                                        Willi Vollenweider 
Willy Rüsch HB9AHL            Willi Vollenweider HB9AMC 
01.09.22 
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